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BILAN GENERAL


Spéciale d’élevage

British Shorthair (BRI) - British Longhair (BRL)

[bookmark: OLE_LINK1]Lieu :		SALBRIS				Date :     16/ 12/ 2018
Club de race organisateur de la spéciale : APBS représentée par Chantal FANIELLE
Club organisateur de l’exposition : ACEP représentée par Chantal HOURY
Juges : Sylvie COMTE et  Fabrice CALMES

Nombre et répartition des chats en jugement individuel et races et/ou variétés représentées : 	voir fichier transmis par l’APBS et l’ACEP sachant que le nombre de 40 sujets minimum exigé pour la validation a été largement dépassé.

	· Nombre et répartition des classes spécifiques
	Nombre

	Lots d’élevage
- trois fils ou filles d’un même reproducteur (mâle ou femelle)
- examiner la qualité et l’homogénéité de la descendance.
	3

	Lots 3 générations
- trois sujets (ex : père, fille, petit-fils) issus de trois générations successives
- examiner la qualité et la transmission des caractères morphologiques.
	1

	Vétérans (+ de 6 ans)
- individuel, chats de plus de 6 ans
- examen au jour J + mise en perspective (évolution avec l’âge, évolution du type de la race dans le temps)
	1




Remarques sur les conditions d’organisation
(Espace de jugement, briefing-débriefing, répartition des chats, déroulement et timing, top 10, Best in Show dédié, etc.)
Les plus :
Le briefing en présence des exposants de la SE a permis :
· Un rappel de l’importance de la SE pour l’évaluation et l’évolution des BRI et BRL (3052 naissances déclarées au LOOF en 2017 contre 2797 en 2016). 
· Une mise en perspective de la SE dans le cadre du SQR et un focus sur la grille de sélection SQR de ces deux races qu’il convient de tester pour la PKD.



· Une revue des points d’attention plus particuliers des deux juges (contours bien arrondis, qualité crissante de le fourrure, forme typique de la queue, aplombs et jarrets clos, narines pincées, yeux exorbités, museau rond, pas de ressemblance avec l’American Shorthair, etc.

· L’échelle des points (tête : 35 points, corps :35 points et fourrure : 25 points) a fait l’objet d’un débat car la fourrure est importante notamment avec son sous-poils épais.
Situé entre les rings des deux juges, l’ACEP a proposé un espace dédié pour évaluer les chats en individuel et par groupe et aussi pour procéder au Best in Show avec des commentaires ouverts des juges justifiant les choix

Forte implication de Chantal Fanielle pour l’APBS  et du club d’expo (ACEP) pour que tout se déroule pour le mieux.
Excellente organisation malgré un nombre important de sujets attribués à chaque juge.
Le débriefing avec les exposants de le SE a permis de présenter à chaud nos impressions et d’indiquer les points forts et les axes de progrès et de remercier les participants pour leur mobilisation, leur intérêt et leur fair-play. Des chats ont été présentés pour illustrer la conformité ou l’écart par rapport aux standards. Merci aux exposants qui se sont prêtés au jeu.
Le best in show dédié d’abord organisé en salle de jugement a ensuite été présenté par l’APBS sur le podium.

Les moins / Axes de progrès : 
RAS


Sur les sujets présentés :

TAILLE et CORPS : 

Le gabarit semi cobby et la corpulence des chats présentés étaient globalement satisfaisants avec des proportions plutôt équilibrées. Les sujets étaient presque tous de taille moyenne à grande, robustes et puissants. Quelques femelles plus légères et des jeunes mâles très « coureurs » manquaient encore de substance.

Pas d’ossatures trop légères et peu de corps longs. Rien de trop cobby ou de trop long.

Des jeunes et chatons déjà très prometteurs au niveau de la structure.
 
Les encolures étaient musclées parfois un peu longues, elles n’apparaissaient que rarement comme presque inexistantes sauf sur le fantastique male bleu BIS mâle.
Aucun problème d’aplombs détecté.



Point faible généralisé : Les queues étaient épaisses à la base, moyennes à longues. Rarement de même épaisseur sur la longueur, s’effilant souvent trop. Queues des BRL fournies et en panache.

TETE :


De bonnes têtes dans l’ensemble avec surtout de très bons yeux ronds expressifs sauf sur les sujets déjà très joufflus. 
Pas de problème de dentures ni de mâchoires sinon un peu de rétrognathisme sur certains jeunes.
Têtes dans le standard sans stop exagéré ni yeux globuleux.
Mais quelques têtes un peu trop American Shorthair chez les silver notamment (manque de hauteur avec le crâne pas assez arrondi ainsi que museau carré)
Yeux avec des coins parfois relevés, jusqu’à être en amande.
La couleur des yeux reste souvent à travailler en intensité.

Oreilles arrondies à leur extrémité généralement bien placées larges à moyennes, parfois un peu « dominantes ».
La plus grande majorité des sujets présentait des têtes relativement larges avec des contours plutôt arrondis et ce quel que soit l'angle sous lequel on la regarde. Les joues étaient peu souvent pleines ou prometteuses. 

Dans l’ensemble, de belles courbes légèrement concaves assuraient la transition entre le front et le nez.

Les nez étaient peu souvent droit mais relativement courts et larges. Un peu trop de bump, léger à marqué. Les museaux s’inscrivaient plus souvent dans un rectangle que dans un cercle bien défini. 


ROBE et COULEUR

Des qualités de fourrure très variables ont été observées. Chez les « poil long », souvent très bonnes textures mais grosse disparité de qualité de fourrure … Fourrures mi-longues, souvent plus laineuses que soyeuse, avec un sous-poil épais. Peu de véritables collerettes et culottes.

Pour les shorthair : fourrures assez courtes, denses, fermes et dressées au point de s’ouvrir sur l’encolure quand le chat tourne la tête. Bons sous-poils, souvent comme de véritable tapis de laine. 

De belles couleurs pastelles mais parfois entre deux tons, pas toujours faciles à définir. Des patrons bien dessinés sur l’ensemble des sujets tabby.










CONDITION 

Les chats étaient généralement bien toilettés et tous les chats jugés avaient un excellent caractère, étaient vifs et faciles à manipuler, voir même très patients…
De somptueux BRI bleu et des longhair très prometteurs dans les jeunes, notamment N° 57, 227 et 106.

Remarques spécifiques et points d’attention par rapport au standard de la race
Faire très attention aux têtes plates et aux yeux parfois presque en amande, avec des coins qui remontent.
Eviter de cultiver le look trop American Shorthair

Travailler le chat classique avant d’aller chercher des traits un peu trop « exotique » ou « western »… Il a été recommandé de travailler les couleurs classiques plutôt que de se lancer dans des couleurs « improbables ».

Commentaire /Appréciation général(e)
Merci à l’ACEP pour les excellentes conditions organisation de cette SE conviviale et instructive et surtout très interactive. 
Chats bien dans le type en général avec encore du différentiel de qualité entre les couleurs dites « classiques » et les autres.
Le port d’oreilles doit être travaillé tout comme la rondeur du museau et les lignes arrondies.
Eleveurs très attentifs au briefing et au débriefing. On constate à nouveau que le standard n’est pas lu ni connu. Lors du debriefing, nous avons encouragé les éleveurs à lire le standard, à travailler non seulement les traits spécifiques mais aussi l’équilibre général.
Le BoB est revenu à une femelle BRI bleu (N°114),  splendide en type, forme de tête, texture et couleur.
[bookmark: _GoBack]Les 4 lots d’élevage et le vétéran ont été évalués individuellement en prenant soin de noter les traits qui marquent, les points positifs et les axes de progrès.
En conclusion, une très belle spéciale de race avec un parfait encadrement par l’APBS et des exposants attentifs, à l’écoute et très fairplay. 

Un grand merci à tous et tout particulièrement à Chantal Fanielle qui nous a épaulé toute la journée. 

Date : 20/04/2017		Signature des juges : 					
Sylvie COMTE et Fabrice CALMES (F)
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